



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

17 февраля 2024.

№ СМОЛ-5100

Прокурору Удмуртской Республики  
**С.В.Панову**  
426011 г. Ижевск,  
ул. В.Сивкова, д.194

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Сергей Валентинович!

В Государственную Думу Российской Федерации обратилась гражданка Понькина А.В. с жалобой на то, что в отношении нее осуществляется уголовное преследование по политическим мотивам. Для оценки достоверности этой жалобы в Государственной Думе РФ изучено обвинительное заключение в отношении Понькиной А.В., утвержденное прокурором Октябрьского района г. Ижевска 20.08.2021 года. Суть этого обвинения Вам, несомненно, известна. Ей вменено в вину совершение преступления, предусмотренного пунктом «б» части 1 статьи 213 УК РФ. Это вызывает, мягко говоря, удивление, поскольку единственным реальным проступком со стороны обвиняемой являлась в данной ситуации организация несанкционированного митинга протesta, что, как известно, образует состав административного правонарушения. К сожалению, прокурор района счел обвинение доказанным. Понькина обвиняется в действиях, выражавших явное неуважение к обществу. Однако, многие представители этого общества массово ее поддержали, приняв участие в протестном мероприятии. Право граждан мирно собираться на митинги предусмотрено в статье 31 Конституции Российской Федерации.

Приверженность к социалистической идеологии не является в Российской Федерации в соответствии со статьей 29 Конституции РФ противоправной. Однако, фактически осуществляемое принуждение граждан к отказу от своего мнения или убеждения Конституцией РФ запрещается. Требования к власти прислушиваться к чаяниям и нуждам своего «избирателя» является законным правом людей и не может рассматриваться само по себе, как возбуждение ненависти или вражды. Протест против невыносимых условий жизни, массовой коррупции, попрания элементарных прав и свобод отнюдь не эквивалентен возбуждению ненависти и вражды. Во всем мире граждане имеют право на свою оценку конкретных личностей во властных структурах, а также могут публично оценивать результаты их деятельности на занимаемых должностях. Это является общепризнанным правом, и полностью соответствует международной Конвенции о защите прав человека и основных свобод. Ссылка обвинения на общественное мнение и нормы морали, которые, якобы, пострадали от действий Понькиной, не выдерживает критики, поскольку является надуманным предположением, не основанном на сколько-нибудь достоверной информации о настроениях и мнениях большинства жителей. Изложенное выше позволяет прийти к выводу, что правоохранительными органами Удмуртской Республики в отношении гражданки Понькиной Анастасии Владимировны осуществляется уголовное преследование по выраженным политическим мотивам.

Поскольку такое уголовное преследование противоречит целям и задачам, которые поставлены перед органами прокуратуры в Российской Федерации, прошу Вашего вмешательства в ситуацию. На основании статьи 14 Федерального закона от 08.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» прошу проинформировать Государственную Думу и заявительнице о результатах.

Приложение: на 2 листах



Ю.П.Синельщиков